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1. Bu kitapcikta KAMU PERSONEL SECME SINAVI ALAN BILGISI TESTi bulunmaktadir.
2. Bu test icin verilen toplam cevaplama siiresi 200 dakikadir. (3 saat 20 dakika)
3. Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her soru sadece bir dogru cevabi vardir.
Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri isaretlenmis ise o soru yanls cevaplanmis sayilacaktir.
4, isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme islemini cok iyi yapmaniz
gerektigini unutmayiniz.
5. Bu testler puanlanirken her boliimde dogru cevaplarinizin sayisindan yanhs
cevaplarinizin sayisinin dortte biri diisiilecek ve kalan sayi o boliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.
6. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Bu soru ile ilgili cevabinizi,

cevap kagidinda o soru icin ayrilmis yere isaretlemeyi unutmayiniz.



BU TESTTE CEVAPLARINIZI CEVAP D
40 SORU VARDIR m KAGIDININ HUKUK A
SURE 50 DAKIKADIR TESTI ICIN AYRILAN
KISMINA ISARETLEYINIZ T
(201 7- KPSS J k 0ﬂ A
1. 1982 Anayasasi'na gore asagidaki 3. Asagidakilerden hangisi Cumhurbaskani’nin A
islemlerden hangisi parlamento karan : yargi ile ilgili gorevleri arasindadir? K
niteliginde bir islem degildir?
I. Yargitay tyelerinin bir kismini secmek A
A) Yasama dokunulmazhginin kaldirilmasi karari IIl. Danigtay Uyelerinin bir kismini segmek E)
B) Olagandistu ve sikiydnetim ilan kararinin Ill. Askeri Yargitay Uyelerini secmek E
onaylanmasi karari IV. Uyusmazlik Mahkemesi tyelerini segmek M
C) Uluslararasi anlagmalarin onaylanmasini V. Yuksek Secim Kurulu tyelerini segmek ﬁ
uygun bulma karari VI. Hakimler Savcilar Yiiksek Kurulu Gyelerinin
D) Savasilani karari bir kismini segmek
E) Tirk silahl kuvvetlerinin yabanci tlkelere K
gonderilmesi veya yabanci silahli kuvvetlerin - A) 111 ve Vi E)
Ulkemizde bulundurulmasina izin verilmesi > B) I, lllveVl
karar A0 Ve S
S D) IL,VveVi S
: E) I, IVveVl
= A
- L
A
N
4. Anayasa Mahkemesi asagidakilerden %
hangisini veya hangilerini somut norm ﬁ
2. Asagidakilerden hangisi ilk kez 1982 denetimi yoluyla inceleyebilir?
Anayasasi ile diizenlenmistir? @
. TBMM ictiiziik i
I. Olaganisti Kanun Hikmiinde Kararnameler Il. Kanunlar
IIl. Yiksekogretim Kurulu lll. Kanun Hiikmiinde Kararnameler
lll. Cumhurbaskani Kararnamesi IV. Anayasa degisiklikleri %
A) I ve il A) Yalnizl NI
B) Yalnizlll B) llvelll E
Q) I vell Q) llvelv
D) lvell D) IllvelV M
E) Yalnizll E) lvell E
1 Diger sayfaya geginiz. g
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5. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri 7. Asagidakilerden hangisi il idare Kurulu'nda
idari kamu kurumlarina drnek gosterilebilir? yer almaz?
. DSI A) il Hukuk Isleri Miidiirii
[Il. Orman Genel Mudurltigu B) il Milli Egitim Miidiri
IIl. OYAK Q) Il Gida, Tarim ve Hayvancilik Midru
IV. Basin ve ilan Kurumu D) il Emniyet Midiirleri
V. Genglik ve Spor Genel Mudurltgu E) il Defterdari

VI. Karayollari Genel Mudurlagu

A) |, IVveV
B) I, lllvelV
Q) LI, VveVl
D) I 1,1V,VveVl
E) 1, IVveVl
]
=
23]
A
<
S
<
<
H
<
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8. Asagidaki islemlerden hangisine karsi
Danistay’a ilk derece mahkemesi sifatiyla
dava acilmaz?
A) Bakanlar Kurulu Kararlari.
B) Birden cok idare veya Vergi Mahkemesi'nin
: yetki alanina giren isler.

6. Belediye meclisince alinmasi gereken bir : C) Belediyeler, il Ozel idareleri'nin secimle
karan belediye baskaninin almasi, asagidaki gelen organlarinin organlik sifatlarini
durumlardan hangisinin igine girer? kaybetmeleri hakkindaki davalar.

: D) Bakanlar ile kamu kuruluslari veya kamu
A) Yetki gasbi kurumu niteligindeki meslek kuruluslarinca
B) Yetki saptirmasi ¢ikarilan ve llke capinda uygulanacak
C) Fonksiyon gasbi diizenleyici islemler.
D) Yetkitecaviizi E) Bakanliklarin her tiirll islemine karsi acilacak
E) Acik ve bariz yetki tecavizi davalar.

2 Diger sayfaya geginiz.
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9.

yanlis bir ifadedir?

A) Iptal davasi acabilmek icin menfaat ihlali
yeterlidir.

B) Idariislem ve eylemlere iptal davasi acilabilir.

Q) liptal davasi bir idari islemin hukuka aykirilik
iddiasiyla acilir.

D) iptal davasi objektif nitelikte bir davadir.

E) iptal davasi idari islemin yetki, sekil, sebep,

konu, amac unsurlarindan en az birinin
hukuka aykiri olmalarindan dolayi acilr.

) {

Asagidakilerden hangisi iptal davasi ile ilgili

agirlastirici

11. Suglardan biri

digerinin unsuru ya da

nedeni ise asagidakilerden

hangisi ortaya cikar?

So=2

m

Fikri ictima
Gergekictima
Bilesik suc
Zincirleme sug
Adirlastinimis sug

=
<2
@)
<
=
<
<
1>
<
A
10. Cekilmis sayilan memur, cekilmis sayildig 12. Asagidaki suglardan hangisinde zincirleme
tarihten itibaren kag yil gecmedikce devlet : sug hiikiimlerinin uygulanmasinda yasal bir
memurluguna atanamaz? engel bulunmamaktadir?
A) 1yl A) Kasten oldirme
B) 2yl B) Kasten yaralama
Q) 3yl Q) intihara yonlendirme
D) 4yil D) iskence
E) Syil E) Yagma
3 Diger sayfaya geginiz.
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13. Bilirkisiye iliskin olarak asagida yer alan

ifadelerden
soylenemez?

hangisinin dogru oldugu

=

Sorusturma evresinde savci bilirkisi atayabilir.

o

Tuzel kisiler bilirkisi olamazlar.

o=

Bilirkisi raporuna itiraz mimkanddr.

S

Birden fazla bilirkisi atanabilir.

m
—

Taraflar durusmaya bilirkisi getirebilirler.

) {

15. Azami

tutukluluk  siiresinin  dolmasi
nedeniyle verilen adli kontrol tedbirinin ihlali
halinde Agir Ceza Mahkemesi'nin gorevine
giren islerde kisi en cok ne kadar siire

tutuklanabilir?

=

On ay

=]

Dokuz ay

o=

Sekiz ay

S

Bes ay
iki ay

m

o
=
25|
@)
<
=7
<
<
H
<
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14. Sanigin, ilk derece mahkemesinde yer 16. Turk vatandasi olan A, Almanyada hirsizlik
yoniinden yetkisizlik iddiasini bildirmesiyle sucunu islemistir. Sonucunda yargi Oniline
ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? : cikarilmis ve alti yil hapis cezasina mahkum
edilmistir. Cezasinin infazinin tamamlanmasinin
A) Sanik, vyetkisizlik iddiasini iddianamenin = : ardindan Turkiye'ye donmustur.
kabuliine kadar bildirebilir. A'nin Tiirkiye’de yeniden yargilanabilmesiyle
B) Sanik, yetkisizlik iddiasini iddianame ilgili olarak asagidakilerden hangisi
okunana kadar bildirebilir. dogrudur?
C) Sanik, yetkisizlik iddiasini sorgusuna kadar
bildirebilir. A) Turkiye'de yargilanamaz.
D) Sanik, vyetkisizlik iddiasini durusmanin i B) Sikayet lizerine yargilanabilir.
bitimine kadar bildirebilir. i Q) Adalet Bakanr'nin istemi lizerine yargilanabilir.
E) Sanik, yetkisizlik iddiasini htikim verilinceye D) Bakanlar Kurulu'nun kabuli tGizerine yargilanabilir.
kadar bildirebilir. : E) Dogrudan yargilanabilir.
4 Diger sayfaya geginiz.
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17. Evlenmeyle ilgili hangisi yanlistir? 19. Dernek olagan genel kurul toplantilarinin en

A) Yeniden evlenmek isteyen kimse, onceki

geg kag yilda bir yapilmasi zorunludur?

evliliginin sona ermis oldugunu ispat etmek A) 2yl
zorundadir. B) 3yl
B) Gaipligine karar verilen kisinin  esi, Q) 4wl
mahkemece  evliligin  feshine  karar D) 5yl
verilmedikge yeniden evlenemez. E) 6yl

C) Kaybolanin esi evliligin feshini; ancak gaiplik
basvurusuyla birlikte isteyebilir.

D) Evlilik sona kadin, evliligin
sona ermesinden baslayarak U¢ yiz giin

ermisse;

gecmedikce evlenemez.
E) Akil hastalari, evlenmelerinde tibbi sakinca
bulunmadigr resmi saghk kurulu raporuyla

anlasilmadikca evlenemezler. %
@)
<
=7
:
=
@)
0. lyiniyet ilkesi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?
18. A, maliki oldugu tasinmazini bir yilligina A) Tam ehliyetsiz kisiyle islem yapan tarafin
komsusu B’ye kiralamistir. Olaydaki zilyetlik : iyiniyeti korunur.
tiirleri asagidaki seceneklerden hangisinde B) Tasinir milkiyetinin kazanilmasinda dikkate
dogru olarak verilmistir? ahnir.
C) Kural olarak herkesin iyiniyetli oldugu
A) A, dogrudan zilyet; B, dolayli zilyettir. varsayilr.
B) B, malik sifatiyla zilyettir. D) iyiniyet, kanunda bir adi karine seklinde
Q) B, aslizilyettir. diizenlenmistir.
D) A, asli zilyet; B, feri zilyettir. E) iyi niyetin aranacagdi an, hakkin kazanildig
E) A, zlyet; B, zilyet yardimcisidir. andir.
5 Diger sayfaya geginiz.
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21. Olaganiistii zamanasimi yoluyla tasinmaz

miilkiyetinin kazanilmasina iliskin olarak

asagidakilerden hangisi hatalidir?

i

23. Asagidaki

sinirh  ayni haklardan hangisi

malvarligi iizerinde tesis edilebilir?

A) Tasinmaz yuku

A) Tapuya kayith olmayan tasinmazlar B) intifa hakki
konusunu olusturabilir. C) Ust hakki

B) Tapuya kayith tasinmazlar konusunu D) Kaynak hakki
olusturabilir. E) Mecra hakki

Q) Zilyetligin en az yirmi yil devami gerekir.

D) Tasinmazin bir kismi Uzerinde milkiyet
konusunu olusturamaz.

E) lyiniyet aranmaz.

o
=
=
)
<
S
:
>
A

22. Ozel hukuk tiizel kisilerine iliskin olarak :

asagidakilerden hangisi hatahidir?

A) Orgiitlenmis kisi topluluklar ve belli bir
amaca oOzgiilenmis olan bagimsiz mal : 24. Yanilma haline iliskin olarak asagidakilerden
topluluklari, kendileri ile ilgili 6zel hikiimler hangisi hatalidir?
uyarinca tuzel kisilik kazanirlar.

B) Amaci hukuka veya ahlaka aykiri olan kisi ve A) Kural olarak saik hatalari, esasli olmadiklari
mal topluluklar tlzel kisilik kazanamaz. icin iptal sebebi sayilmazlar.

C) Tuzel kisiler, cins, yas, hisimlik gibi yaradilig B) islemin en gec bes yil icinde iptali gerekir.
geredi insana 6zgl niteliklere bagl olanlar C) Hukuksal iliskiyi ¢bzen taraf, eger bu hata
disindaki  bltin haklara ve borglara kendi kusurundan meydana gelmisse,
ehildirler. karsi tarafa sd6zlesmenin ortadan kalkmasi

D) Tuzel kisiler, kanuna ve kurulus belgelerine sebebiyle ugradigi  zarart  6demekle
gore gerekli organlara sahip olmakla, hak yukumluddr.
ehliyetini kazanirlar. D) Karsi tarafin hatayi telafi edecegi durumda

E) Tizel kisinin iradesi, organlar aracihgiyla : islem iptal edilemez.
aciklanir. E) Iirade sakathg: halidir.

6 Diger sayfaya geginiz.




(201 7- KPSS

5

25.

Haksiz fiil
asagidakilerden hangisi hatalidir?

sorumluluguyla ilgili olarak

i

27. Miteselsil

borglulukla ilgili asagidaki

ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Zarar gobren, zararini ve zarar verenin A) Zamanasimi, miiteselsilen borclu olanlardan
kusurunu ispat yiikii altindadr. birine karsi kesilmis olunca digerlerine karsi da

B) Ugranilan zararin miktari tam olarak ispat T

L AL by kesilmis olur.
edilemiyorsa hakim, olaylarin olagan . ) o
. . . B) Alacaklinin miteselsil bor¢lulardan birine dava
akisini ve zarar gorenin aldigi 6nlemleri . )
géz oninde tutarak, zararin miktarini acmasi digerlerine basvurma hakkini ortadan
hakkaniyete uygun olarak belirler. kaldirmaz.

C) Hakim, tazminatin kapsamini ve édenme C) Alacaklinin muteselsil borglulardan birini ibra
bicimini, durumun geregini ve &zellikle etmesi, digerlerinin borcunu sona erdirmez.
kusurun agirhgini g6z 6niine alarak belirler. D) Miiteselsil borclulardan biri borcun tamamini

D) Talzmma'-u.n Irat blglm.l.nde ode“nmesme alacaklinin kendisine olan ayni miktarda borcu
hUkmed'I'rSﬁ’ t?orglu giivence gdstermek ile takas etmisse, diger borclularin borcu sona
zorunda degildir. .

.. . " ermis olmaz.

E) Zarar goren, zarari doguran fiile razi olmus  -— . . . .
veya zararin dogmasinda ya da artmasinda E E) MuteseIS|I borclulardan birine yaTE)llan t?merru-t
etkili olmus yahut tazminat yiikiimliistinin = ihtari, borclari muaccel olan diger miteselsil
durumunu adirlastirmis ise hakim, tazminat § borglularin da temerride dismesine yol agmaz.
indirebilir veya tamamen kaldirabilir. <

<
H
<
A
26. Adam calistiranin sorumluluguna iligkin :

olarak asagidakilerden hangisi hatalidir? :

A) Adam calistiran, calisanin, kendisine verilen
isin yapilmasi sirasinda bagkalarina verdigi  :
zarari gidermekle ytkimltddr.

B) Adam calistiran, calisanini secerken, isiyle
ilgili talimat verirken, gzetim ve denetimde
bulunurken, zararin dogmasini engellemek :
icin gerekli 6zeni gésterdigini ispat etse
dahi sorumluluktan kurtulamaz.

C) Bir isletmede adam calistiran, igletmenin
caisma dlzeninin  zararin  dogmasini  : o, . .

i . y . . ¢ 28. Temerriit faiziyle ilgili asagidaki ifadelerden
Onlemeyeelverislioldugunuispatetmedikge, : L

o isletmenin faaliyetleri dolayisiyla sebep : hangisi dogrudur?

olunan zarari gidermekle ytikamltudur.

D) Adam calistiran, 6dedigi tazminat icin, zarar A)  Her tirli borgta olabilir.
veren calisana; ancak onun bizzat sorumlu  : B) Kusurun bulunmadigi kanitlanirsa temerrit
oldugu olciide riicu hakkina sahiptir. faizi 6demekten kurtulur.

E) Tazminat istemi, zarar gorenin zarari ve C) Hakim resen hitkmedebilir.
tazminat y}Jlfuqusunu °?re”‘?'.'9' 'tarlht.evn. D) Alacaklinin zarar gérmus olmasi gerekir.
baslayarak ikiyilin ve her haldefiilinislendigi  : s

. . : E) Temerrit faiziyle karsilanamayan zarar talep
tarihnten baglayarak on yilin gecmesiyle : o
3 : edilebilir.
zamanasimina ugrar. :
7 Diger sayfaya geginiz.
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29. Hangisinin

halinde

zenginlesme davasi acilabilir?

varhgi sebepsiz

A) Zamanasimina udramis bir borcun ifasi
halinde

B) Borgolmayan bir seyin, kisinin hatasini ispat
edememis bile olsa ifasi halinde

C) Ahlakibir 6devin yerine getirilmesi amaciyla
verilen paranin iadesi amaciyla

D) Gegersiz bir sozlesmede, taraflarin dnceden
ifa ettikleri edimlerin bulunmasi halinde

E) Hukuka ve ahlaka aykiri bir amacg icin verilen
bir sey s6z konusu olursa

i

31. Anonim sirketlerde genel kurulileilgili olarak

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Genel kurul toplantisina paydaslarin
temsilcileri araciligiyla katilmasi mimkiin
degildir.

B) Butin paydaslarin hazir bulunmasi ve
kararlarda oybirligi saglanmasi sartiyla
¢agrisiz toplanti yapilabilmesi mimkiindur.

C) Sirketin feshi karari verilecekse % oy orani
yeterli olacaktir.

D) Genel kurul toplantisina yénetim kurulunun
tuttugu hazirun cetvelinde adi bulunan pay
sahipleri katilabilir.

E) Genel kurulu toplantiya cagirma yetkisi

E kural olarak yonetim kurulunundur.
a
<
S
:
>
A
30. Asagidakilerden hangisinin cari hesap 32. Ankara’da keside edilmis bir cekin izmir'de
sozlesmesine eklenmesi miimkiin degildir? ibraz edilecek olmasi durumunda ibraz siiresi
asagidakilerden hangisidir?
A) Bedelinin 6denmesi sartiyla senetler.
B) Muaccel para alacaklari. A)  7gin
C) Acikca 6ngorilmisse miieccel para B) 10giin
alacaklari. Q) 15gin
D) Takasi miimkiin olan degerler. D) 1ay
E) Belirli bir amaca 6zgiilenmis olan para. E) 3ay
8 Diger sayfaya geginiz.
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33.

I Ticari is karinesine tabi olmak
Il. Kararlastiriilmasa da Ucret ve faiz isteme
lll. Fatura ve teyit mektubuna belli stre icinde
itiraz etme
IV. Ucret ve cezai sartin indirilmesini isteyememe
Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri tacir
olmanin 6zelliklerindendir?

N

35. ilamh icra ile ilgili olarak asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) ilamin icraya konulabilmesi icin stire 10
yildir.

B) Borclunun icra emrine itiraz imkani yoktur.

Q) ilamin icraya konulabilmesi icin kural olarak
kesinlesmesine gerek yoktur.

A) lvell D) lIcranin durdurulmasi teminat karsihginda
B) I, llvelll Yargitay'dan istenebilir.
C) llvelV E) Itfa ve zamanasimi icra takibinin iptali
D) I 1, 1lvelV sebebidir.
E) lvelV
o
=
=
)
<
S
:
>
A
34. Sirket birlesmesiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi hatalidir?
A) Devrolunan sirketin ortaklarinin, mevcut ortaklik
paylarini ve haklarini karsilayacak degerde,
devralan sirketin paylar ve haklar lizerinde
istemde bulunma haklari vardir.
B) Birlesme, devrolunan sirketin mal varhg
karsihginda, bir degisim oranina gore devralan
sirketin  paylarinin,  devrolunan  sirketin : 36. Asagidakilerden hangisi genel haciz yolu ile
ortaklarinca kendiliginden iktisap edilmesiyle takipte itirazin kesin kaldirilmasini saglayan
gerceklesir. belgelerden birisi olamaz?
C) Birlesmeyle, devralan sirket devrolunan sirketin
mal varligini bir biitiin halinde devralir. A) Kesin aciz belgesi
D) Tasfiye halindeki bir sirket, birlesmeye katilamaz. B) Kesin rehin acigi belgesi
E) Devralma yoluyla birlesmede, devralan sirket, C) Tacirin tuttugu ticari defter
sermayesini, devrolunan sirketin ortaklarinin D) ilam
haklarinin  korunabilmesi icin gerekli olan E) Kayitsiz sartsiz para borcu ikrari iceren
diizeyde, artirmak zorundadir. onaylama bicimindeki noter senedi
9 Diger sayfaya geginiz.
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37. 1. Adisirket
Il. Kollektif Sirket
ll. Gergek kisi tacir
IV. 2yl 6nce ticari isletmesini kapatmis olan kisi

i

39. Asagidakilerden hangisinin tamamen haczi
miimkiindiir?

A) Koy orta mallar

V. Anonim Sirket ortadi kisi B) Ogretim gérevlisinin kitaphgindaki kitaplari
C) ilama bagh nafaka
Yukaridakilerden hangilerinin iflasi D) intifa hakki ve hasilati
istenemez? E) Esnafin buzdolabi
A) I lllvelV
B) IVveV
Q) Lllvell
D) ILIVveV
E) NI, IVveV
o—
=
25}
)
<
S
:
>
A
40. itirazin gegici kaldinlmasi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Odeme emrinin tebliginden itibaren 6 ay
icinde genel mahkemeden talep edilmelidir.
B) ltirazin gecici kaldinimasi talebi basit
yargilama usuliine gore incelenir.
Q) tirazin gecici kaldirilmasina karar verilmesi
38. Asagidakilerden hangisi iflasin borglu halinde alacakli ihtiyati haciz isteyebilir.
bakimindan dogurdugu sonuglardan birisi D) itirazin  gecici  kaldinlmasi  yoluna
degildir? basvurulmasi  Uzerine  inkar  edilen
imzanin borgluya ait olup olmadiginin
A) Borgluya, iflas kararinin verilmesi ile birlikte belirlenebilmesi icin  mahkeme tanik
miflis denilir. dinleyebilir.
B) Mueccel borglari muaccel hale gelir. E) Borglu, gecerli bir 6zri yoksa itirazin
C) iflasin acilmasi ile birlikte borcluya karsi gecici kaldirlmasi  talebinin incelendigi
aciimis olan bitiin davalar diser. durusmada bizzat bulunmak zorundadir,
D) Iflas masasina giren mallar {izerinde aksi halde alacagin %20'sinden az
tasarruf yetkisi kalkar. olmayacak sekilde icra inkar tazminatina
E) iflas acilmis olsa da rehnin paraya cevrilmesi hikmolunur.
yoluyla takip baslatilabilir.
10 Hukuk testi bitti cevaplarinizi kontrol ediniz.
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CEVAPLARINIZI CEVAP
KAGIDININ IKTISAT
TESTI ICIN AYRILAN
KISMINA ISARETLEYINIZ

o

1.

Tekelci Rekabet Modeli’ni gelistiren
iktisatcilar asagidakilerden hangileridir?

>

) Alfred Marshall - Piero Sraffa

B) Leon Walras - John Stuart Mill
C) Alfred Marshall - John Stuart Mill
D) Gustav Ernst von Stackelberg - Paul Sweezy

m
—

Edward Chamberlin - Joan Robinson

)

Talep egrisinin negatif egimli olmasinin
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Fiyatla talep edilen miktar arasindaki
ters yonlu iliski

B) Marjinal Teknik ikame Orani

C) Azalan Marjinal Fayda ilkesi

D) Azalan Verimler Yasasi

E) Talep Kanunu

]
=
=
)
<
=2
<
<
H
<
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2. Asagidakilerden hangisi Klasik iktisat
Okulu'nun temel varsayimlarindan birisi
degildir?
A) Mallarin degerini belirleyen faktér kisilere . A .
sagladigi marjinal faydalaridir. Fayda fonkS|yonu-U=10.--X Y seklinde
) y . - ve X =81,Y =27 ise marjinal ikame orani
B) Fiyatlar esnek oldugundan piyasalar strekli (MRS) nedir?
temizlenmektedir. )
C) Ekonomide gecerliolan tek igsizlik turd iradi A) 2
issizliktir. B) 1,5
D) Dinya serveti sabit degildir. Q) 05
E) Ekonomik karar birimleri kendi cikarlar D) 1,3
dogrultusunda hareket ederler. B 1
11 Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidakilerin hangisinde pozitif gelir etkisi 7. Kisa Donem Ortalama Maliyet Fonksiyonu
negatif ikame etkisine E§ittir? SAC = % +W. Q2 ve Q =5 ise; Toplam Sabit
A) Ekmek Maliyet asagidakilerden hangisidir?

B) Tuz
C) Bilgisayar A1
D) Makarna B) 10
E) Insilin Q) 15
: D) 50
E) 80
©
=
23]
A
<
=
<
<
H
<
A

8. Ortalama degisken maliyetin artip ortalama

. n o . toplam maliyetin azaldigi bir durumda
6. Uretimin Il. bolgesine iliskin asagidakilerden

hangisi dogrudur? asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) MPL=APL A) MC<AVC, MC>AC
B) MPL<APL B) MC> AVC, MC < AC
C) MPL>APL C) MC=AVC, MC>AC
D) MPL > APL D) MC>AVC, MC=AC
E) MPL<APL

E) MC=AVC=AC

12 Diger sayfaya geginiz.
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9.

Asagidaki oligopol modellerinin hangisinde
kar en yiiksektir?

=

Bertrand
Stackelberg

ne=

Chamberlin

o

Edgeworth

m
—

Cournot

) {

11. Tam Rekabet Piyasasi ile ilgili olarak

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sosyal refah kaybi yoktur.

B) Uretici ve tiiketici rantlari toplami
maksimumdur.

C) Etkin bir piyasadir.
D) Ureticiler piyasa talebinin yarisini Gretirler.
E) Dengede arz ve talep birbirine esittir.

o
=
<2
A
<
S
<
<
H
<
A
1 1
12. Q = ( K7 + L7 )? seklindeki CES iiretim
10. Monopoliin arzegrisiileilgiliasagidakilerden for:!‘?“_’:m'lln:. :ore. fl:’m?m: (‘),Igege gore
hangisi dogrudur? getirisi ile ilgili hangisi dogrudur?
A "I - . . .. . k -
A) Pozitif egimlidir. I3)) glge?e g?re artaln getltr'ls‘l :so% (l:nusud;lr
B) Negatif egimlidir. o Olge?e g?re azzlin g: .|r.|5|:<,oi onus: ur.
) M bicimindedir : OIQe?e g?re sa t.l gellrls: s0z konusudur.
D) U bicimindedir. ) N sege g?re 9g¢ |r|5| ? suiemez.
B M liin arz e&risi cizi | E) Olcege gore getirisi once artan sonra
) Monopoliin arz egrisi ¢izilemez. azalandr.
13 Diger sayfaya geginiz.
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13. X ve Y mallan ikame, X ve Z mallan

tamamlayici

mallar ise X malinin fiyatinin

diismesi hangisine neden olur?

Y mali talep egrisi sola kayar, Z mali talep
egrisi saga kayar

Y ve Z mallarinin fiyati artar

Y malinin denge fiyat ve miktar artar

Y ve Z mallarinin talep egirisi sola kayar

X mali talep egrisi saga kayar

) {

15. Yeni Klasik (Rasyonel Beklentiler) Yaklasim’a

gore kisa donemde enflasyon ile issizlik
arasinda ters yonlii bir iliskinin ortaya
citkabilme sansini yaratan temel varsayim
asagidakilerden hangisidir?

A) Beklentilerin rasyonel bicimde
olusturulmamasi

B) Merkez Bankasi’'nin 6ngorilmeyen ya da
beklenmeyen para politikasi izlemesi

C) Merkez Bankasi'nin onceden ilan edilen
para politikasi izlemesi

D) Fiyatlarin kati / yapiskan olmasi

E) Beklentilerin adaptif bicimde olusturulmasi

o
=
25)
A
<
S
<
=
<
A
1 1
— 0.k .1 Ziivati . .

14. Q =50-K L - L!rt.etlm fonk5|yonun'a s-af"p 16. Klasik Model'e go6re genisleyici maliye
firma sermaye girdisine 10 TL, emek girdisine politikasi asagidakilerden hangisine
20 TL 6demekte ise genisleme yolu denklemi kesinlikle neden olmaz ?
hangisidir?

A) Reel faiz oranlarinin artmasina
A) K-L=0

B) Fiyatlar genel seviyesinin artmasina
B) 10K-20L=0 B

C) Cariislemler agiginin artmasina
Q) 2K-2L=0

D) Hanehalkinin tasarruflarinin azalmasina
D) K-2L=0

E) Sermaye stokunun azalmasina
E) 2K-L=0

14 Diger sayfaya geginiz.
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17.

Asagidaki durumlarin hangisinde genisleyici
maliye politikasi sonucunda yatirimlarda ve
Reel GSYiH'da azalis daha biiyiik olur?

] T

19.

IS-LM modeline gore, genisleyici bir maliye
politikasinin ve genisleyici para politikasinin
ayni anda uygulandigi politika karmasinin
planlanan yatirim harcamalarinda ve tiiketim
harcamalari lizerindeki etkisi nasildir?

A) Para talebinin faiz oranlarina duyarlilgmnin
sonsuz olmasi.
B) Para talebinin gelire duyarliiginin diisiik olmasi. Planlanan
C) Para talebinin gelire olan duyarlihginin yiksek Yatinm Harcamalan —Tuketlm'Ha'lrcte\malarl
olmasL. A) Artar Belirsizdir
D) C / codaltan dederinin viiksek ol B) Duser Belirsizdir
arpan / cogaltan degerinin sek olmasi.
P §°9 gerninyu ! C) Belirsizdir Artar
E)  Yatirimlarin faiz oranlarina duyarli olmasi. D) Belirsizdir Azalir
E) Belirsizdir Belirsizdir
E Harcanabilir Gelir ithalat
25 50 20
2 100 25
N 150 30
: 200 35
: 20. Yukaridaki verilerin gegerli oldugu, devletin
s ve dis ticaretin modele dahil edildigi durumda
harcanabilir gelir 400 birimden 600 birime
18. Reel Milli Gelir Planlanan Tasarruf siktiginda,  tasarruflar 300  birimden
360birimecikmaktadir. Buekonomidegelirde
200 205 her birimlik artis ise devletin vergi gelirlerinin
225 225 0,50 birim artmasina neden olmaktadir. Bu
250 245 ekonomide dolayh vergilerdeki 15 birimlik
275 265 artis Reel GSYiH diizeyini nasil etkiler?
A) Denge, Reel GSYiH diizeyinin 6 birimden
Disa kapali bir ekonomide yukaridaki verileri biiyiik 10 birimden kiiciik azalmasina neden
g6z 6niinde bulundurdugumuzda ekonomide olur.
200 bmrr:hk de.f.]afyom-st acik bulunr‘naktadlvr. B) Denge, Reel GSYiH diizeyinin 6 birimden
Buna gore hiikiimetin - deflasyonist acig: blyulk 10 birimden kui¢lik artmasina neden
ortadan  kaldirabilmek igcin  transfer olur
harcamalarini ne kadar arttirmasi gerekir? ) )
C) Denge, Reel GSYIH dizeyinin 10 birimden
daha bilyik 15 birimden daha kiicuk
A) 1000
artmasina neden olur.
B) 500 . L .
Q) 450 D) Denge, Reel GSYIH diizeyinin 15 birimden
daha biiyiik azalmasina neden olur.
D) 400 )
£ 150 E) Denge, Reel GSYIH dizeyinin 12 birim
azalmasina neden olur.
iger sayfaya geginiz.
15 Diger sayfaya gegini
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21.

Modern Phillips Egrisi yaklasimina gore
iscilerin ge¢mis enflasyona iliskin tahmin
hatalarini diizeltmeleri ve daha yiiksek
nominal licret talep etmeleri sonucunda kisa
donem Phillips Egrisi'nin sekli nasil olur?

A) Yatay hale gelir.

B) Diklesir.

C) Paralel bir bicimde saga disa dogru kayar.
D) Paralel bir bicimde sola disa dogru kayar.
E)  Egri Uzerinde yukaridan asagiya dogru

harekete neden olur.

i

23.

“Cari donem tiiketiminin temel belirleyicisi,
ekonomik birimlerin yasamlari boyunca
elde etmeyi umduklar gelir ve servetleridir.
Calisilan yillar boyunca gelirde sapmalar
olabilir; fakat tiiketim degismeyecektir.”
seklinde tanimlanan tiiketim hipetezi ve bu
hipotezi savunan iktisatqi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Surekli Gelir Hipotezi - Keynes

B) Mutlak Gelir Hipotezi - Friedman

C) Yasam Boyu Gelir Hipotezi - Modigliani,
Ando ve Brumberg

D) Tiketimin Rassal Yurdydsu - R. Hall

o
E E) Tuketimi Surlikleme Hipotezi - A. Smithies
)
<
S
<
<
H
<
@)
I. Yatinm harcamalarinin faize olan duyarliligi
arttikca
Il. Para talebinin faize olan duyarliligi arttik¢a
lll. Para talebinin gelire olan duyarlihgi arttik¢a
IV. Harcama carpanin degeri arttikca 24. Bir ekonomide issizlik oram asagidaki
yontemlerden hangisiyle hesaplanir?
22. Yukaridaki ifadelerden hangileri para
politikalarinin géreli etkisine iliskin dogru bir A)  Galismayan nifusun toplam is glicii icindeki
ifadedir? payi olarak
B) issizlerin toplam niifus icindeki payi olarak
A) Yalnizl Q) Istihdam  edilenlerle is  aramaktan
B) lvell vazgecenlerin toplam is glicline orani
seklinde
Q) I lvell )
D) Issizlerin kurumsal niifusa orani seklinde
D) lvelV )
E) lssizlerin toplam is giict icerisindeki payi
E) YalnizIlvV
olarak
16 Diger sayfaya geginiz.




(201 7- KPSS

bir Merkez Bankasi, para talebinin artmasi
sonucunda tekrar hedeflemis oldugu faiz

diizeyine geridonebilmekicin asagidakilerden
hangisini gerceklestirir?

A) Bankalararasi para piyasasinda

bankalardan likidite senedi alir.

B) Bankalararasi para piyasasinda bankalara

likidite senedi satar.

C) Reeskont faiz oranlarini arttirir.

D) Hukimet, daralticc maliye politikasi

] L 3

25. IS-LM modelinde faiz oranlarini hedefleyen

27. Merkez Bankasi'nin doviz alimi sonucunda
ortaya c¢ikan likiditeyi piyasadan ¢ekmesine
ne ad verilir?

=

Sterilizasyon

@

Acik Piyasa islemi

N

Rezerv Opsiyon Mekanizmasi

>

Dogrudan Alm

m

Dogrudan Satim

yarutar.
E) Hikimet, genisleyici maliye politikasi ...
yarutur. E
)
<
=7
<
<
H
<
@)
26. Merkez Bankasi sistemde likidite fazlaliginin
kalici oldugunu diisiiniiyorsa asagidaki agik
. . . _— 28. Asagidakilerden hangisi ticari banka
piyasa islemlerinden hangisini uygulamasi h . ,
gerekir? bilan¢olarinin aktifinde yer almaz?
A) Repo A) Zorunlu Rezervler
B) Ters Repo B) Atil Rezervler
O Likidite Senedi ihraci C) Kamu Kesimine Acilan Krediler
D) Dogrudan Alim D) Reeskont Kredileri
E) Dogrudan Satim E) Duran Varlhklar
17 Diger sayfaya geginiz.
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29. Odemeler bilangosunda ¢izgi alti islem 31.

olarak da tanimlanan denklestirici hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Finans hesabi

) Sermaye hesabi
C) Cariislemler hesabi
D) Gelir hesabi

E) Resmirezervler hesabi

Asagidakilerden hangisi Leontief
Paradoksu’ndan sonra ortaya ¢ikan dis ticaret
teorilerinden biri degildir?

=

Teknoloji acigi teoremi

o

Uriin dénemleri teoremi

o=

Nitelikli isglicti teoremi

S

Faktor donatimi teorisi

m
-

Tercihlerde benzerlik teoremi

o
=
25
)
<
=7
<
<
=
<
@)

30. Korumaa politikalarin bir ekonomideki kit : 32. iktisadi ~ butiinlesme tiirlerinin  iktisadi
olan iiretim faktoriiniin gelirini arttiracagini  : analizini  gerceklestiren  ilk iktisatc
one siiren model asagidakilerden hangisidir? asagidakilerden hangisidir?

A) Faktor fiyatlari esitligi teoremi A) Adam Smith
B) Stolper-Samuelson gelir dagilimi teoremi B) BelaBalassa
C) Rybczynski teoremi C) Paul Krugman
D) Leontief paradoksu
. . . D) Mrydal
E) Tercihlerde benzerlik teoremi
E) KempWan
18 Diger sayfaya geginiz.
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33. Asagidakilerden hangisi yoksulluk o6lgiim
yontemlerinden birisi degildir?

A) Sen endeksi
B) Aclik sinir yaklasimi
C) Temel ihtiyaclar yaklasimi

D) Medyan gelir yaklasimi

m
—

Leyden yaklasimi

35. Solow bakiyesi asagidakilerden hangisini
ifade etmektedir?

A) Emegdin marjinal Griiniindeki degismeyi

B) Sermayenin marjinal tGriiniindeki
degismeyi

C) Yipranma haddinin duragan durum
denge degisimine etkisini

D) Uretim maliyetlerindeki degismeyi

E) Toplam faktor verimliligindeki degismeyi

o
=
25
)
<
=7
<
<
=
<
@)

34. Asagidakilerden hangisi az gelismis iilkelerin 36. Ricardo modeline gore iktisadi biiyiimeyi
kalkinma siirecinde kirdan kente gog belirleyen  faktorler  asagidakilerden
sorununu incelemektedir? hangisidir?

A) Bagimlilik modeli A) Faiz ve doviz kuru
B) Harris - Todaro modeli B) Karve faiz
Q) Fakirlik kisir ddngiisti modeli C) Karve lcret
D) Dengeli kalkinma modeli D) Faiz ve dis ticaret haddi
E) Sosyal ikilik modeli E) Doviz kuru ve dis ticaret hacmi
19 Diger sayfaya geginiz.
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edilen Giimriik Birligi Anlagmasi kag yilinda

yiirtrlagii girmistir?

So=2

m
—

1994
1995
1996
1997
1998

] L 3

37. Tirkiye ile Avrupa Birligi arasinda kabul

39. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye'de
uygulanan bes yillik kalkinma planlarinin
ortak ozerliklerinden biridir?

A) Kalkinma programlarinin 6zel kesim
oncelikli olmasi.

B) Kalkinmada tarimsal kesime oncelik
verilmesi.

C) Onceki yillarda yapilan devletci
uygulamalarin kaldirilmasi.

D) Daha cok kisa donemli stratejiler
olarak ele alinmasi.

E) Kalkinma programlarinda
sanayilesmeye oncelik verilmesi.

o
=
25}
)
<
S
<
=
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A
38. Tiirkiye'de 1980 yapisal doniisiim siirecinde
devletin KiT’lere yénelik temel politikasi
asagidakilerden hangisidir?
A) KiT'lerin dzellestirme kapsamina alinmasi. 40. Tirkiye ekonomisinde 2015 yih sonu
B) KiT yatinmlarinin piyasa verimliligine itibariyle cari islemler aqigi ka¢ milyar dolar
. . seviyesindedir?
gore diizenlenmesi.
C) Gorev zararlarinin genel blitceden
. . A) 744
karsilanmasina son verilmesi.
e s B) 63,6
D) Kamu miilkiyeti esas alinarak, O 480
KiT idarelerinin 6zel kesime devredilmesi. '
; - - . D) 322
E) KIT'lerin ihracat sektoriinde faaliyet
gosteren isletmelere bedelsiz devredilmesi. E) 246
20 iktisat testi bitti; cevaplarinizi kontrol ediniz.
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1. Asagidakilerden hangisi, Ortodoks Maliye L3, Stratejik 6neme sahip, biiyiik sabit maliyet
Yaklagimi’nin temel ilkelerinden biri degildir? isteyen ve azalan maliyetlerin gecerli oldugu
mal ve hizmetlerde, devletin bizzat iiretici
A) Devlet harcamalarihacimce kiiciik olmalidir. olarak tek basina faaliyette bulunmasi igin
B) Devlet biitcesi denk olmalidir. kurdugu yapilara ne ad verilir?
C) Kamu giderleri dolayli vergilerle finanse
edilmelidir. A) Dogal tekel
D) Borclanma sermaye piyasasindan B) Malitekel
yapilmalidir. Q) Yari kamusal mal
E) Bitce aciklart kisa vadeli borclanmayla D) Tam kamusal mal
finanse edilmelidir. E) Sosyal mal
]
=
2]
)
<
=2
-
=
A
2, Siyasal karar alma siirecinde, hicbir
zaman c¢ogunluk oylama dengesinin 4, Ekonominin genel dengesini ve kaynak
kurulamayacagini  ileri  siiren  model dagilimini etkileyen harcamalara ne ad
asagidakilerden hangisidir? verilir?
A) Arrow Modeli A) Reel harcama
B) Niskanen Modeli B) Transfer harcamasi
C) Condorcet Paradoksu C) Sosyal transfer harcamasi
D) Downs Modeli D) Faiz harcamalari
E) McKean Modeli E) Cariharcama
21 Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidakilerden hangisi, kamu hizmetlerinin : 7. Asagidakilerden hangisi, sermaye teskili
maliyet yapisini belirleyen unsurlardan biri transfer harcamasi kapsaminda degildir?
degildir? :

A) Eskibina alimi
A) Girdi fiyatlar B) Arazialimi
B) Kullanilan hizmet tretim teknolojisi C) Eski bir hastanenin isinma giderleri
C) Hizmetten yararlananlarin sayisi D) Kamulastirma
D) Sunulan hizmet miktari E) Arsaalimi

E) Sosyal iskonto orani

o
=
23]
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8. Artan  oranh bir  gelir  vergisinin
tasarruflar lizerindeki etkisiyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?
: A) Kamu tasarruflari artacagindan toplam
6. Asagidakilerden hangisi spesifik tasarruflar artar.
siibvansiyonu ifade eder? : B) Tasarruf egilimi yilksek olan Ust gelir
: grubunun  tasarruflari  azalacagindan
A) Uretilen mal birimi basina verilen : toplam tasarruflar artar.
stibvansiyon : C) Toplam tasarruflar artmakla beraber vergi
B) Uretilen malin maliyet ya da satis fiyatinin etkinligi azalir.
belli orani biciminde verilen stibvansiyon D) Kamu tasarruflarindaki artis ile ozel
C) Tiketim stibvansiyonu tasarruflardaki azalisin net etkisine baghdir.
D) Uretim siibvansiyonu E) Vergietkinligiarttigindan toplam tasarruflar
E)  Aynitransfer artar.

22 Diger sayfaya geginiz.
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9. Tiirk vergi sisteminde yer alan harglarla ilgili 11. Asagidaki vergilerden hangisi, yayil
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? muamele vergilerine bir 6rnektir?
A) Devletin, toplum vyararina sundugu A) Gelir vergisi
hizmetlerden ayrica 6zel yarar elde edilmesi B) Ozel tiiketim vergisi
dolayisiyla alinan bedeldir. C) Banka ve sigorta muameleleri vergisi
B) Devletin, kamu glicine dayanarak D) Ozel iletisim vergisi
vatandaslardan karsiliksiz aldigi paralardir. E) Katma deger vergisi
C) Bir is veya faaliyetin yapilmasina, yetkili
kuruluslar ~ tarafindan  izin  verilmesi
dolayisiyla yapilan 6demelerdir.
D) Devletin verdigi hizmetler sonucu gelir elde
eden vatandaglarin, bu gelirin bir kismini
devlete 6demesidir.
E) Bir mesledin surdarilebilmesi icin ilgili
meslek kurulusuna yapilan 6demelerdir. E
<2
@)
<
=
:
=
A
10. Oznel vergiyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?
A) Mikellefin kisisel durumunu dikkate alan 12. Kanuni yiikiimli olmadigi halde
vergidir. vergi  yiikinii fiilen tasiyan kisi,
B) Mikellefin kisisel durumunu dikkate asagidakilerden hangisiyle ifade edilir?
almayan vergidir.
C) Ton, kilogram, metrekiip gibi miktar A) Vergi mukellefi
lizerinden matrahi belirlenen vergidir. B) Araci 6deyici
D) Matrahi, deger Uzerinden belirlenen C) Vergi sorumlusu
vergidir. D) Araciyukimli
E) Miukellefin beyani ile alinan vergidir. E) Vergiyiklenicisi
23 Diger sayfaya geginiz.
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13. Asagidaki kurumlardan hangisi, genel biitce 15. Asagidakilerden hangisi, Tiirkiye'de
kapsaminda degildir? uygulanan biitce kapatma yontemi olan

jestiyon yonteminin sapmalarindan biridir?

A) Kamu Duzeni ve Guvenligi Mistesarlig
B) Ekonomi Bakanligi A) Bitce Emaneti
C) Savunma Sanayi Mistesarhigi B) EkBitce
D) Denizcilik Miistesarhd: C) Yedek Odenek
E) Hazine Mistesarhid D) Ortuli Odenek
E) Odenek iptali
o
=
25|
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14. Bir ekonomide t yilinda, biitce gelirlerinin
100 birim, biitce giderlerinin 120 birim, biitce
emanetlerinin 5 birim, avanslarin 5 birim ve
ic borclanma net hasilatinin 20 birim oldugu :
varsayildiginda, biitce finansmani icin ne 16. Asagidaki kurumlardan hangisi, biit¢enin
tutarda dis bor¢clanma net hasilati saglanmasi  : hazirlanmasi, gorisiilmesi ve onaylanmasi
gerekir? siirecinde yer almaz?
A) 10 A) Kalkinma Bakanhgi
B) 20 B) Bakanlar Kurulu
Q 5 Q) Gelir idaresi Bagskanhg:
D) 0 D) Harcamaci Kuruluglar
E) 25 E) TBMM

24 Diger sayfaya geginiz.
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19. Asagidakilerden hangisi devlet

17. Dalgali borglar genellikle asagidakilerden
hangisinden karsilanir?

=

Sermaye piyasasl
Dis kaynaklardan
Bankalardan

Para piyasasindan
Hepsi

goe=

m
—

18. Asagidakilerden hangisi olaganiistii borg
yo6netimi islemlerinden biri degildir?

A) Tahkim

B) Konsolidasyon

C) Kademeli degistirme
D) Basabas degistirme
E) Borsada tahvil satisi

DATA AKADEMIi

bor¢lanmasinda alacaklilara taninan bir
avantajdir?

>

)

o

)
)
)

mon

Enflasyonla borg yiikiintn hafifletiimesi
Uzun vadeli bor¢lanma

Zorunlu bor¢lanmaya gitmek
Basabasin altinda ihrag

Basabasin Ustlinde ihrag

20. Borclanmasini basariya ulastirmak isteyen
devletin tasarruf sahiplerine saglayacagi
cikarlara iliskin ifadelerden hangisi yanhstir?

A)

E)

Devletin satmak Uzere piyasaya surecedi
tahvillerin faiz haddi, en azindan 0ozel
kesimin teklif ettigi faiz haddine esit bir
diizeyde olmaldir.

ikramiyeli tahvil ihracinda kura usuli
belirlenen tahviller vadesi geldiginde yine
nominal degerinin lizerinde bir bedelle geri
odenir.

Primli tahvil ihracinda tahviller geri 6denme
asamasinda nominal degerlerine ek olarak
bir primle 6denir.

Devletin bor¢lanmasini kolaylastirmak ve
tahvillerin cazibesini artirmak amaciyla faiz
geliri vergi disinda tutulmahdir.

Genel olarak devlet tahvilleri, nominal
degerden degil, basabasin Ustiinde ihrag
edilir.

25

Diger sayfaya geginiz.
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21. Kamu transfer harcamalarindaki bir artis, esit
vergi artisi ile finanse edilirse milli gelir denge
diizeyi uizerindeki etkisi asagidakilerden
hangisine esittir?

=

Bire esit
Birden buyuk
Sifira esit
Sifirdan biylk
E) Birden kiiclik

gcoe=

23. Kurumlar vergisinin otomatik

stabilizator olarak gelir vergisine oranla daha
az etkili olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

Artan oranli olmasi

Dz oranli olmasi

Tuzel kisilerden alinmasi
Mikellef sayilarinin az olmasi
Muafiyet yapisinin fazla olmasi

e
=
<2
@)
<
=
<
<
I
<
@)
24, Asagidaki ifadelerden hangisi Keynesyen
iktisadi anlayis icin soylenemez?
A) Ucretlerin yapiskan olmasi, ekonominin
kendiliginden ve surekli olarak tam
22, Kamu harcamalann dikkate alindiginda istihdamda ) dengeye gelmesini
otomatik stabilizatorliik gorevini engellemektedir.
asagidakilerden hangisi tam olarak yerine B) Yatirmlarin faize duyarlihginin fazla olmasi,
getirebilir? maliye politikasinin etkisini artirmaktadir.
C) Tasarruf ve yatirim esitligi her zaman soz
A) Cari harcamalar konusu degildir.
B) Demirbas alimlar D) Ekonomideki uretim ve istihdam hacmi
©) Yatinm harcamalar toplam talep diizeyine baglidir.
D) Personel harcamalari E) Tam istihdamda bulunan bir ekonomide
E) Sosyal transferler toplam talep, enflasyonist bir etki yaratir.
26 Diger sayfaya geciniz.
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25. Bir
esitliginin

iktisadi dengede, tasarruf yatirim

gerceklesmesi asagidaki

kosullardan hangisinde miimkiindiir?

Ekonominin  makro ekonomik  karar
birimlerinin olmadigi durumda

Ekonomide devletin olmadigi durumda
Ekonomide Ucretlerin olmadigi durumda
Ekonomide devletin olmadigi ve disa kapali
oldugu durumda

Ekonomide Ureticilerin ve vergilerin oldugu

ama disa kapal durumda

] T

27. Asagidakilerden hangisi menkul sermaye
iradi kapsaminda degerlendirilebilir?

A)

B)

Tahvillerin kuponlu satisindan elde edilen
gelirler

Hazine bonosunun satisindan elde edilen
gelirler

istirak hissesinin devri karsiligi elde edilen
gelirler

istirak hissesinin heniiz sahibi
tahakkuk etmemis kar payinin devri karsihgi
elde edilen gelirler

Hisse senedinin elden ¢ikarilmasi sonucu
elde edilen gelirler

adina

e
=
<2
@)
<
=7
<
<
H
<
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26. Asagidakilerden hangisinde Danistay
Bagsavcisi tarafindan kanun yararina temyiz
yoluna basvurulamaz? 28. Asagidakilerdenhangisigelirvergisindeticari
kazan¢ unsuru kapsaminda degerlendirilir?
A) Danistay'in ilk derece mahkemesi olarak
baktigi kararlar icin A) Sporcularin transfer tcretleri
B) Vergi Mahkemesi'nin baktigi kararlar icin B) Noterlerin kazanci
C) Bolge idare Mahkemesi'nin ilk derece olarak C) Ziraifaaliyetlerle ugrasan adi
baktidi kararlar icin sirket ortaginin kazanci
D) Temyiz incelemesinden gecmeden D) Eczacinin kazanci
kesinlesmis kararlar icin E) Tahvilin kuponlu satisindan elde edilen
E) Yirurlukteki hukuka aykin sonug ifade kazanc
edenler icin
27 Diger sayfaya geginiz.




(201 7- KPSS

)

5

29. Dava a¢ma siiresini gegiren, zamanasimi

siiresi icinde yaptigi diizeltme talebi vergi
dairesinde reddedilen miikellef bu durumda
hangi kuruma basvurabilir?

=

Danistay

Vergi Mahkemesi

Bélge idare Mahkemesi
Vergi Temyiz Komisyonu

mooZ

Maliye Bakanhgi

31.

Hiikiimetlerin kamu harcamalari politikasinin
kendilerine sagladigi marjinal oy kazanci,
veya finansman politikasinin
neden oldugu marjinal oy kaybina esit
oluncaya kadar politikalarini
siirdiirmeleri gerektigini ifade eden iktisatgi
asagidakilerden hangisidir?

vergi

harcama

=

Downs
Buchanan
Tullock
Hayek
Wagner

mooZ

o
>
=
a
<
N4
<
<
=
<
a
32. Kisinin, firmanin kullandigi iirtinii hakkindaki
30. Telif hakkinin, sahibinin veya kanuni olumsuz diisiincelerini diger tiiketicilerle
miras¢inin disindakiler tarafindan satilmasi paylasmasi ve bunun firma satislarini
yoluyla elde edilen kazang, hangi gelir unsuru olumsuz etkilemesi halinde ortaya cikan
kapsaminda yer almaktadir? digsalliga ne ad verilir?
A) Serbest Meslek Kazanci A) Tuketiciden Ureticiye olumsuz dissallik
B) Arizi Kazang B) Ureticiden tiiketiciye olumlu dissallik
C) Menkul Sermaye iradi C) Tuketiciden tiketiciye olumlu dissallik
D) Deger Artis Kazanci D) Ureticiden tiiketiciye olumsuz dissallik
E) Ucret E) Ureticiden Ureticiye olumlu dissallik
28 Diger sayfaya geciniz.
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33. Yerel sosyal mal sunumundaki 35. Fiyatlarda meydana gelen diisme sonucu
mali  degiskenleri actklayan model : reel servette ortaya cikan artisin tiiketim
asagidakilerden hangisidir? harcamalari iizerindeki etkisine ne ad verilir?
A) Samuelson modeli A) Dislama etkisi
B) Tiebout modeli : B) Dislama ilkesi
C) Musgrave modeli C) Refah etkisi
D) Bowen modeli D) Pigou etkisi
E) Lindahl modeli : E) Uluslararasi etki

o
=
<2
A
<
=
<
<
=
<
A

36. Saglik hizmetlerinin halka bedava sunulmasi

34. Asagidakilerden hangisi dar anlamda kamu icin, devletin yaptigi harcamalar hangi
harcamasi kapsaminda yer almaz? kapsamda degerlendirilebilir?
A) Sayistay A) Transfer harcamalari
B) Cumhurbaskanhgi B) Reel harcamalar
C) Genelkurmay Baskanhgi C) Verimsiz harcamalar
D) Cankaya Belediyesi D) Dolaysiz sosyal yardim
E) SGK Baskanligi E) Subvansiyon

29 Diger sayfaya geginiz.
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serbest birakma yetkisi, asagidakilerden
hangisine aittir?

Basbakan

TBMM Baskani
Harcamaci Kurulus
Maliye Bakani

Plan ve Bltce Komisyonu

] T

37. Biitcenin uygulanma asamasinda, 6denekleri

39. Kisilerin davranislarini

belirleyen temel

ogenin gelecekle ilgili beklentiler oldugunu
ve bu beklentilerin rasyonel oldugunu iddia
eden yaklasim asagidakilerden hangisidir?

ngoz=2

Gagdas Keynesyen Yaklagim
Keynesyen Yaklagim
Monetarist Yaklasim

Yeni Klasik Makro Ekonomi Yaklasimi

Post — Keynesyen Yaklagim

o
=
<2
@)
<
=7
<
ﬁ
<
@)
40. Asagidakilerden hangisi, biiyiime ve biitce
acigi kuralini ifade eder?

A) Butce gelir ve giderleri birbirine denk olmal
ve bor¢lanmaya basvurulmamalidir.

B) Para arzindaki artis, beklenen enflasyon
orani ve biyime oraninin toplami kadar
olmalidir ve bitce acgig, hedeflenen
enflasyonla, blyime oraninin toplaminin
parasal tabanla carpimi sonucunda ortaya
¢tkan miktar kadar olmalidir.

38. Asagidakilerden hangisi KiT’lerin C) Gelirlerle tiiketim harcamalari esit olmalidir.

ozelliklerinden biri degildir? Borclanmaya, sadece yatirim harcamalarinin

finansmani icin basvurulmalidir.

A)  Ozel kanunlarla kurulurlar. D) Bitcenin denk olmasi kural, kati bir

B) Kendi gelirleriile giderlerini karsilarlar. kuraldir ve uygulanmasi zordur. Bu nedenle,

C) 5018 Sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol boyle bir kati kural yerine, blitce agiginin

Kanunu'na tabi degildirler. sinirlandinimasi  daha dogru olacaktr,

D) Sayistay denetimine tabi degildirler. distincesinden hareketle ortaya konmus
E) Bitcelerindeki gelir - gider agigi genel bir kuraldir.

bltceden yapilan transfer harcamalar ile E) Para arzi artisi, bliylime oranindan fazla

karsilanmaktadir. olmalidir.
30 Maliye testi bitti; cevaplarinizi kontrol ediniz.
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1- lsletmenin uzun vadeli yatirim yapmasi, uzun 3- Bir isletmenin Mart 2017 tarihi itibariyle
vadeli kredi c¢ekmesi ve bor¢ vermesi indirilecek KDV Hesabi 61.000 TL, Hesaplanan
asagidaki temel kavramlardan hangisiyle KDV hesab175.000 TL ve Devreden KDV hesabi
aciklanmaktadir? 14.000 TL tutarindadir.

A) Onemlilik Bu bilgilere gore, asagidaki ifadelerden
B) Oziin 6nceligi hangisi dogrudur?
C) Tutarlihk .
D) ; aLII'II'k A) Isletmenin Mart 2017 ayinda 6dedigi KDV
) Surekli tutari 75.000 TL'dir.
E) Kisilik . . ey ees
B) Isletmenin Mart 2017 ayinda 6dedigi KDV
tutari 14.000 TL'dir.
C) lsletmenin Mart 2017 ayina devreden
S KDV tutari 14.000 TL'dir.
E D) isletmenin Mart 2017 ayinda tahsil ettigi
< KDV tutari 61.000 TL'dir.
ﬁ E) Isletmenin Nisan 2017 ayinda 6dedigi
< KDV tutari 61.000 TL dir.
H
<
A
4- Data isletmesinin bilgileri asagidaki gibidir.
Ticari kar 20.000TL
Vergiden muaf gelirler 3.000TL
Kanunen kabul edilmeyen giderler 5.000TL
Eksik degerlenen varliklar 2.500TL
Fazla degerleme farklari 3.500TL
Finansman giderleri 2.000TL
2- Artislarin alacak tarafina, azaliglarin borg
tarafina kaydedildigi hesaplar asagidakiler Bu bilgilere goére isletmenin mali kari (vergi
den hangisidir? matrahi) kag TL'dir?
A) Aktif hesaplar A) 21.000TL
B) Gider hesaplar B) 17.000TL
C) Pasifi diizenleyici hesaplar C) 18.000TL
D) Nazim hesaplar D) 22.000TL
E) Aktifi dlizenleyici hesaplar E) 25.500TL
31 Diger sayfaya geginiz.
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5- Asagidaki olaylardan hangisinin 7- lIsletmenin bankadaki hesabiyla kayitlar
muhasebelestiriimesinde finansman gideri arasinda 1.100 TU'lik fark saptanmis ve ilgili
ortaya citkmaz? hesaplara kaydedilmistir. Farkin nedeninin,

isletme tarafindan keside edilen ve 6demesi
A) Borg senedinin yenilenmesi gerceklesen c¢ekin, isletme tarafindan ters
B) Alacak senedinin iskonto ettirilmesi kaydedilmesinden kaynaklandigi anlagiimistir.
C) Banka kredisine faiz tahakkuk etmesi B
D) Finans departmaninda calisan personele Buna gdre yapilmasi gereken kayit
licret tahakkuk etmesi asagidakilerden hangisidir?
E) Ihrac edilen bonoya faiz tahakkuk etmesi A) /
SAY. VE TES. NOKS HS. 1.100
BANKALAR HS. 1.100
/
B) /
E BANKALAR HS. 1.100
= SAY.VE TES. FAZLASI HS.  1.100
A
> /
4
: Q) /
j VERILEN CEK. VE OD. EM. HS. 1.100
5 SAY. VE TES.NOKS. HS.  1.100
/
D) /
VERILEN GEK. VE OD. EM. HS. 550
BANKALAR HS. 550
/
E) /
SAY. VE TES. FAZLASI HS. 550
BANKALAR HS 550
/

6- Asagidakilerden hangisi muhasebe igi

envanter islemlerinden biri degildir?
A) Donem sonu yansitma kayitlarini yapmak
B) Kapanis kayitlarini yapmak
C) Gelir ve gider hesaplarini kapatmak
D) Kasa farkini gidermek icin kayitlar

yapmak
E) Bankadan hesap 6zeti ¢cikarmak

32 Diger sayfaya geciniz.
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8., 9. Ve 10. Sorularn asagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

isletme 01.10.2017 tarihinde yillik faiz orani
%9 olan 100 giin vadeli 40.000 TL'lik bir hesap
actirmistir.  Hesap vade sonunda vadesiz
hesaba aktarilarak kapatiimistir. (isletme aylk
mali tablo dizenlemektedir.

%20'dir.)

Stopaj orani

9- Yukaridaki bilgilere goére isletmenin vade

gereken kayitla
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

sonunda yapmasi ilgili

A) Bankalar hesabi borglu 1.000TL

B) Faiz gelirleri hesabi alacakh 100 TL

C) Gelir tahakkuku hesabi alacakli 900 TL
D) Bankalar hesabi borglu 40.800 TL

E) Odenecek vergi ve fon hesabi alacakh
200TL

8- Buna gore isletmenin 31.12.2017 tarihinde
yapmasi gereken kayit asagidakilerden E
hangisidir? a
<
4
<
A) / =
GELIR TAHK. HS. o 300 aﬂ
FAIZ GELIRI HS. 300
/
B) /
GELIR TAHK. HS. 900
FAIZ GELIRI HS. 900
/
C) /
BANKALAR HS. 900
FAIZ GELIRLERI HS. 900
/ 10- isletmenin 15.11.2017 tarihinde acil nakit
ihtiyaci nedeniyle vadeli hesabi kapatip ilgili
D) / tutari vadesiz hesaba aktarmasi halinde
GELIR TAHK. HS. 900 yapilacak kayitta asagidaki hesaplardan
FAIZ GELIRI HS. 300 hangisini kullanimi yanhstir?
GEL. AYLR. AIT. GEL. HS. 600
/ A) Gelir tahakkuklari hesabi borglu 300 TL
B) Bankalar hesabi borglu 40.000 TL
E) / C) Onceki dénem gider ve zarar hesabi
BANKALAR HS. 300 borglu 300 TL
FAIZ GELIRLERI HS. 300 D) Gelir tahakkuklari hesabi alacakl 300 TL
/ E) Bankalar hesabi alacakli 40.000 TL
33 Diger sayfaya geciniz.
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11- isletmenin satin aldigi Demirbas igin B 110 Hisse Senetleri HS A
diizenlenen fatura karsihginda senet keside (A) Hisse Senedi 50.000
etmesi halinde, (B) Hisse Senedi 70.000

I.  Demirbas hesabi borglu
Il. Alacak senetleri hesabi alacakli B.T: 120.000
lll. indirilecek KDV hesabi borglu

IV. Borg senetleri hesabi alacakh

V. Diger cesitli borclar hesabi alacakl Yukaridaki hisse senetlerinin dénem sonu

borsa degerleri asagidaki gibidir.
Kayitlarindan hangilerinin kullanimi : ) )
dogrudur? : (A) Hisse Senedi66.000 TL
: (B) Hisse Senedi60.000 TL

A) lvelV :
B) I, IllvelV 13- Buna gore ihtiyatliik kavrami geregince
C) I, llvelll : donem sonunda yapilmasi gereken kayit
D) I, lllveV — hangisidir?
E) lvell 2 A) /
=) HiSSE SENETLERI 6.000
<« MEN.KIY.SATIS.KARI 6.000
~ /
<
S B) /
< KARSILIK GiDERI 6.000
Q MEN.KIY.DEG.DUS.KARS. 6.000
/
Q) /

MEN.KIY.DEG.DUS.KARS.  6.000
KONUSU KALMAYAN KARSILIK 6.000

/
D) /
KARSILIK GiDERI 10.000
MEN.KIY.DEG.DUS.KARS. 10.000
/
E) /
HiSSE SENETLERI 16.000
KARSILIK GIDERI 10.000
MEN.KIY.SATIS KARI 16.000
MEN.KIY.DEG.DUS.KARS. 10.000
/

12- Tahvil veya bono satin aliminda tahakkuk
eden faiz karsihgr vyapillan Odemeler
asagidaki hesaplardan hangisinde
muhasebelestirilir?

A) Gelir Tahakkuku Hs.

B) Faiz Gelirleri Hs.

C) Gelecek Aylara Ait Gelirler Hs.
D) Diger Cesitli Donen Varlik Hs.
E) Finansman Gideri Hs.

34 Diger sayfaya geginiz.
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14. isletme 01.04.2017 tarihinde kiraladigi biiro icin bir 16. Nominal degeri 4.000 $ olan alacak senedinin
yillik kira bedeli karsihginda 60.000 TLlik bir ¢ek ciro  : kayith degeri 9.600 TLdir.
etmis ve bu islemi asagidaki gibi kaydetmistir. Donem sonu kur 1$ = 2,55 TL olduguna
/ gore degerlemeye iliskin yapilacak kayitta
GENEL YONETIM GIDERLERI HS 60.000 asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
VERILEN CEKLERVE ODE. EMIR. HS 60.000 dogrudur?
Buna goére, isletmenin 31.12.2017 tarihinde A) Alacak Senetleri hesabi alacakli 5.600 TL
yapmasi  gereken diizeltme kaydinda B) Alacak Senetleri hesabi borglu 9.760 TL
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi C) Kambiyo Karlari hesabi alacakl 600 TL
dogrudur? D) Kambiyo Zararlari hesabi alacakh 600 TL
E) Finansman Gideri hesabi bor¢lu 600 TL
A) Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi borglu
15.000 TL
B) Gelecek yillara Ait Giderler hesabi borglu
45.000 TL =
C) Verilen Cekler ve Odeme Emirleri hesabi E
borc¢lu 45.000 TL Eﬂ
D) Genel Yonetim Giderleri hesabi alacakli ﬁ
45.000 TL <
E) Alinan Cekler hesabi borg¢lu 60.000 TL :
A
15. / . . . .
s B} 17. Bir A.S. bono ihrag ettiginde bunu hangi
DIGER HAZIR DEGERLER HS 60.000 . . qe
) ) ) hesapta ve hesap grubunda izlemelidir?
FAIZ GELIRLERI HS 60.000

A) Ozel Kesim Tahvil Senetleri ve Bonolari

Bu kayit asagidaki islemlerden hangisi
u ayl a§agl akil I§ emierden angisine Menkul Klymetler

aittir? .
B) Bagh Munkul Kiymetler

Mali Duran Varliklar

A) Hisse senedi kuponuna iliskin kar payi tahsili o . .
C) Kamu Kesimi Tahvil Senetleri ve Bonolari

B)

C) Banka mevduatina faiz tahukkuku

D) Kredikartiile mal satisi

E) Tahvil kuponunailiskin faiz tahakkuku

Tahvilin kuponuyla birlikte satin alinmas
Viiin Kipontlyla birl n at I Menkul Kiymetler

D) Cikarilmis Bono ve Senetler
Mali Borglar

E) Cikarilmis Bono ve Senetler
Mali Duran Varliklar

35 Diger sayfaya geciniz.
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18. |. Aliclardan olan senetsiz alacaga karsilk
bono alinmasi

Il. Pesin olarak karli mal satilmasi

20., 21.,22., ve 23.Sorulari agsagidaki bilgilere gore
cevaplayiniz.

. Binalar i¢cin amortisman ayrilmasi
Alacak senedinin bankaya kirdiriimasi
isletmenin bankadan uzun vadeli kredi cekmesi

Yukaridaki islemlerden hangisi / hangileri
bilanco toplamini azaltir?

Stok hareketlerini aralikli envanter yontemi ile
izleyen bir isletmede donem sonu mal tutar
56.000 TL, Donem basi mal tutari 75.000 TL, Ticari
Mallar Hesabinin kalani 345.000 TL, yurt ici satislar
ise 400.000 TLdir. isletmenin alis ve satislarindan

gerceklesen iade orani %10, satis iskontosu
15.000 TLdir.

A) I llveV
B) IllvelV
Q) llvelV .
D) 11, 1llve IV 20. Isletmenin dénem igi briit aliglari kag TL'dir?
E) Yalnizlll
— A) 300.000TL
5 B) 285.000TL
) C) 345.000TL
§ D) 375.000TL
< E) 270.000TL
=
<
A
21.  isletmenin donem igi net alislari kag TL’dir?
A) 345.000TL
B) 270.000TL
C) 300.000TL
D) 345.000TL
E) 285.000TL
19. jsletmenin maddi duran varlik satisindan
aldigr 3.000 TL’lik alacak senetlerinin dénem
sonundaki tasarruf degeri 2.750 TL’dir. isletmenin
izleyen donemin basinda yapacagi muhasebe
kaydinda asagidaki hesaplardan hangisinin borcuna
kayit yapilir? 22.  Satilan ticari malin maliyeti kag TL'dir?
A) 300.000TL
A) Reeskont Faiz Giderleri Hesabi B) 285.000TL
B) Diger Alacak Se.netleri Reeskontu Hesabi C) 345.0007TL
C) Alacak Senetllerl R'eesk'ontu Hesabi D) 289.000TL
D) Reeskont Faiz Gelirleri Hesabi :
E) Alacak Senetleri Hesabi E) 270.000TL
36 Diger sayfaya geciniz.
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23.

isletme mal satislarindan kag¢ TL kar ya da

zarar etmigtir?

-

ABC isletmesinin %5 hissesine sahip oldugu

DATA isletmesi kar dagitma karari almigstir.

Bu durumda ABC isletmesinin yapmasi

A)  56.000TL Kar gereken kayit asagidakilerden hangisidir?
B) 111.000TL Kar
C) 56.000TL Zarar A) /
D) 45.000TL Zarar iSTIRAKLERDEN ALACAK XXX
E)  71.000TL Kar iSTIRAKLERDEN TEMETTU GELIRI XXX
/
B) /
BANKALAR XXX
iSTIRAKLERDEN TEM. GELIRi XXX
/
Q) /
E BAGLI ORTAKLIKTAN ALACAK XXX
o BAGLI ORT. TEM. GELIRI XXX
a) /
<
4
< D) /
ﬁ BAGLI MENKUL KIYMET XXX
< DIGER OLAGAN GELIR ve KAR XXX
= /
E) /
DIGER CESITLI ALACAK XXX
DIGER OLAGAN GELIR VE KAR XXX
/

24. Bir mal ya da hizmeti elde etmek igin 26. Asagidaki hesaplardan hangisi bilangonun
katlanilan fedakarlklar toplamina ne ad aktifinde yer almasina ragmen alacak kalani
verilir? verir?

A) Emsal Deger A) Istiraklere sermaye taahhiitleri
B) Net Deger B) Stpheli ticari alacaklar
C) Tasarruf Degeri C) Diger stoklar
D) Maliyet Degeri D) Konusu kalmayan karsilk
E) Gergege Uygun Deger E) Arama gideri
37 Diger sayfaya geciniz.
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cevaplayiniz.

Bir isletme 2012 yili basinda kullaniimak (izere
80.000 TL tutarinda 1 adet bina ve 100.000 TL
tutarinda 1 adet tasit almistir. Bina i¢in 5 yil
tasit icinde 4 yil ekonomik dmur belirlenmistir.
isletme tasitina normal yonteme gore binasina
ise  azalan  bakiyeler = yontemine  gore
amortisman ayirmaktadir. isletme binasini 2014
yilinda yenileme amaci ile satmistir ve yerine
2015 yili baginda 160.000 TL degerinde yeni bir
bina satin almistir. Yeni binanin ekonomik dmri
5 yil ve azalan bakiyeler yontemine gére

amortisman ayrilamaktadir.

27. ve 28. sorulani asagidaki bilgilere goére| :

Bir kolektif sirketin sermaye yapisi soyledir;
Ortak A: 20.000 TL

Ortak B: 16.000 TL

Ortak C: Emek

Sirketin dénem net kari 18.000 TLdir. Sirket
ana sozlesmesine gore, sermaye paylarina
%15 faiz uygulandiktan sonra kalan kar
ortaklar arasinda esit olarak dagitilacaktir.

Bu bilgilere gére ortak B’nin alacagi kar payi
kag TL'dir?

A) 4.200TL
= B) 3.000TL
27. Bu bilgilere gore binanin satig tarihindeki E € 7.200TL
net degeri kag TL'dir? ; D) 6.600TL
=< E) 6.000TL
A) 28.800TL ﬁ
B) 48.000TL E
C) 17.280TL
D) 32.000TL
E) 51.200TL
28. Bubilgilere gore birikmis amortisman hesabinin
2014 yih sonunda bakiyesi asagidakilerden 30. Asagidakilerden hangisi finansal tablolarin
hangisidir? analiz tekniklerinden biri degildir?
A) 190.200TL A) Karsilastirmali tablolar analizi
B) 75.000TL B) Yizde yontemiile analiz
C) 139.000TL C) Trend analizi
D) 89.000TL D) Oran ydntemiile analiz
E) 64.000TL E) Statik analiz
38 Diger sayfaya geginiz.
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31. Oto finansman oranini hesaplamak igin 33.  Kisa vadeli yabanci kaynak toplami : 40.000 TL
asagidaki verilerden hangisi kullanilmaz? Uzun vadeli yabanci kaynak toplami: 20.000 TL
: Pasif toplami :160.000 TL
A) Odenmemis Sermaye Doénem Net Kari : 60.000TL
B) Yasal Yedekler
C) Sermaye Yukaridaki bilgilere gore isletmenin mali
D) Ozel Fonlar rantabilite orani yiizde kagtir?
E) Gegmis Yillar Karlari
A) 0,25
B) 0,30
C) 0,35
D) 0,40
E) 0,60
O]
=
=
A
<
4
<
S
<
A
34. TL
Donem Basi Ticari Mallar 35.000
32 Wikl | Donem Basi Ticari Alacaklar 30.000
* Duran varliklaninin toplami 600.000 TL : Donem Sonu Ticari Alacaklar 20.000
uzun vadeli yabanci kaynaklarinin : Dénem Sonu Ticari Mallar 45.000
toplami 350.000TL ve 6zkaynaklarinin Net Satislar 400.000
toplami 450.000 TL olan bir isletmenin Satilan Mallar Maliyeti 250.000
net calisma sermayesi kag TL'dir? Buna gore ortalama etkinlik siiresi kag giindiir?
A) 150.000 TL § A) 55,6
B) 250.000TL : B) 651
C) 200.000TL : Q 708
D) 500.000TL : D) 80,1
: E) 954

E) 700.000TL

39 Diger sayfaya geciniz.
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35.

- isletmede nakit sikintisi s6z konusudur.

- Kisa vadeli borglarini 6demede sorun yasiyabilir.

- Kredi kurumlari, isletmeye kredi vermekte
tereddut edebilir.
- isletmenin likiditesi duistiktir.

Bu ifadeler asagidaki hangi durum sonucunda

soylenebilir?

A) CariOran 2,60 ise

B) Asit-Test Orani 0,40 ise

) Nakit Oran 1,20 ise

D) Stok Bagimlilik Orani 0,90 ise

E) Netisletme Sermayesi pozitif ise

) {

38. isletme, A Tlye aldigi bir mal (2A-990) Tlye

satmaktadir.

isletme bu satistan % 10 zarar ettigine gore
A kag TLdir?

A)
B)
@)
D)
E)

90
110
900
1.100
8.900

E 39. Asagidakilerden hangisi TMS 23 Bor¢lanma
= Maliyetleri Standardi’'na gore ozellikli varhk
Eﬂ kapsaminda ele alinmaz?
S
: A) Tasitlar
: B) imalat (iiretim) tesisleri
36. satis fiyati izerinden %36 kar edilen bir = Q) Yatinm amach gayrimenkuller
malin, maliyeti iizerinden kari1 % kactir? D) Satilabilir duruma getirilmesi uzun bir sireyi
gerektiren stoklar
A) 18 E) Maddiolmayan duran varliklar
B) 36
C) 56,25
D) 60,75
E) 64
40. Denetcinin finansal tablolar hakkinda onemli
37.  villk %50 basit faiz oraniyla bankaya yar}llﬂlk oldugu hald?, finansal tablolarin
. . dogru olarak sunuldugu sonucuna varmasi
yatinilan bir miktar para kag ay sonra ve finansal tablolar hakkinda olumlu goriis
kendisinin 4 kati olarak geri cekilir? bildirme olasiligina ne ad verilir?
A) 60 A) Dogal risk
B) 72 B) Bulgu riski
C) 80 C) Denetim riski
D) 96 D) Kontrol riski
E) 108 E) Misteri riski
40 Mubhasebe testi bitti cevaplarinizi kontrol ediniz.




ONEMLI BILGILER!

SINAV TARIHLERI, SINAV SAATLERI, SINAV SURELERI

Genel Yetenek-Genel Kiiltiir: 21 Mayis 2017, Saat: 10.00, 130 dakika,

KPSS Alan Sinavlari 1. Oturum Cumartesi Sabah (Kamu Yénetimi, Uluslararasi iligkiler, Galisma Ekonomisi ve Endiistri
iligkileri) : 27 Mayis 2017, Saat: 10.00,

KPSS Alan Sinavlari 2. Oturum Cumartesi Ogleden Sonra (Hukuk, iktisat, Maliye) : 27 Mayis 2017, Saat: 14.30,

KPSS Alan Sinavlari 3. Oturum Pazar Sabah (isletme, Muhasebe, istatistik) : 28 Mayis 2017, Saat: 10.00.

Sinavda Uygulanacak Testler Soru Sayisi Sinav Siiresi
Genel Yetenek (60) ve Genel Kiiltiir (60) 120 130 dakika
Hukuk 40 50 dakika
iktisat 40 50 dakika
Maliye 40 50 dakika
Muhasebe 40 50 dakika
isletme 40 50 dakika
Kamu Yonetimi 40 50 dakika
Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri 40 50 dakika
Uluslararasi lligkiler 40 50 dakika
istatistik 40 60 dakika

“27-28 Mayis 2017” tarihlerinde yapilacak KPSS Alan Bilgisi Sinavlari oturumlarinda, adaylar bagvurudaki oturum tercihlerine
gore ilgili testlerin sorularini cevaplayacaklardir.

27 Mayis 2017 tarihinde Sabah Oturumuna katilacak adaylar, saat 10.00’da sinava baslayacaklardir. Bu adaylara bu
oturumdaki tim testler igin cevap alani bulunan cevap k&gidi verildikten sonra ilk olarak Kamu Yonetimi Testinin soru kitap¢igi
verilecek, bu test icin verilen cevaplama silresi tamamlandiktan sonra Kamu Y&netimi Testinin soru kitapgidi adaylardan
toplanacak ve Uluslararasi iligkiler Testinin soru kitapgigi verilecektir. Bu test icin verilen cevaplama siiresi de tamamlandiktan
sonra Uluslararasi lliskiler Testinin soru kitapgidi toplanacak ve son olarak Galisma Ekonomisi ve Endiistri iligkileri Testinin
soru kitapgidi adaylara verilecektir.

27 Mayis 2017 tarihinde Ogleden Sonra Oturumuna katilacak adaylar, saat 14.30°da sinava baslayacaklardir. Bu adaylara
bu oturumdaki tim testler igin cevap alani bulunan cevap kagidi verildikten sonra ilk olarak Hukuk Testinin soru kitapgigi
verilecek, bu test igin verilen cevaplama siresi tamamlandiktan sonra Hukuk Testinin soru kitapgigi adaylardan toplanacak ve
iktisat Testinin soru kitapcigi verilecektir. Bu test icin verilen cevaplama siiresi de tamamlandiktan sonra Iktisat Testinin soru
kitapcigi toplanacak ve son olarak Maliye Testinin soru kitapgidi adaylara verilecektir.

28 Mayis 2017 tarihinde Sabah Oturumuna katilacak adaylar, saat 10.00’da sinava baslayacaklardir. Bu adaylara bu
oturumdaki tiim testler icin cevap alani bulunan cevap kagidi verildikten sonra ilk olarak igletme Testinin soru kitapgigi verilecek,
bu test igin verilen cevaplama siiresi tamamlandiktan sonra Isletme Testinin soru kitapgigi adaylardan toplanacak ve Muhasebe
Testinin soru kitapgidi verilecektir. Bu test igin verilen cevaplama siresi de tamamlandiktan sonra Muhasebe Testinin soru
kitapgi§1 toplanacak ve son olarak istatistik Testinin soru kitapgigi adaylara verilecekir.

27-28 Mayis 2017 tarihlerinde yapilacak alan sinavlari oturumlarinda her test igin ayri bir soru kitapgidi, tek cevap kagidi
kullanilacaktir. Adaylar kendilerine verilen her soru kitapgiginin “soru kitapgik numarasini” cevap kagidinin ilgili alanina
kodlayacaktir. Her test icin taninan cevaplama siresi, ilgili testin soru kitapcigi dagitilip salon bagkaninin “Sinav baglamigtir.”
dedigi andan itibaren hesaplanacaktir. Bir test i¢in taninan siire bittiginde ilgili teste ait soru kitapgiklari toplanacak bir
sonraki teste ait soru kitapgiklar adaylara dagitilacaktir. Bu sinav evraki toplama ve dagitim islemleri sirasinda adaylarin
sinav salonundan disari c¢ikmalari kesinlikle yasaktir. Sinav salonundan ¢ikan bir aday tekrar sinav salonuna
alinmayacaktir.

Kimlik ve guvenlik kontrolleri ile salona giris islemlerinin zamaninda yapilabilmesi igin, adaylarin sinava girecekleri binanin
kapisinda sinavin baglama saatinden en az 1 saat 6nce hazir bulunmalari zorunludur.

DIKKAT: Sinavin baslama saatinden 15 dakika énce adaylarin sinav binalarina alinma iglemleri tamamlanacaktir. Bu
nedenle adaylar, Sinava Girig Belgelerinde yazili “Sinav Saati”’nden en az 1 saat 6nce sinava girecekleri binanin éniinde
hazir bulunmahdir.
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